

以"混资本"促进"改机制",明确可行性研究等基本流程。

企"混改"有了操作指南

为稳妥有序推进混合所有制改 革,国务院国资委近日发布了《中央 企业混合所有制改革操作指引》(以 下简称《操作指引》),明确中央企业 所属各级子企业通过产权转让、增 资扩股、首发上市(IPO)、上市公司 资产重组等方式,引入非公有资本、 集体资本实施混合所有制改革,相 关工作参考操作指引。此举意味着 央企开展混合所有制改革有了系统 的操作指南,并有望进一步推进以 "混资本"促"改机制"。

解决"不敢混不愿混"等问题

"完善治理、强化激励、突出主 业、提高效率"——中共十八大以 来,中央企业混合所有制改革工作 按照这一总体要求积极推进,混改 稳中提速。

据了解,目前中央企业实施混 改3700多项,引入非公资本超过1 万亿元,混合所有制企业户数占比 超过70%,比2012年底提高近20个 百分点;中央企业资产总额的65% 已进入上市公司,营业收入的61%、 利润总额的88%来自上市公司。

"'混资本'的同时,'改机制'也 在不断探索,在公司治理、落实董事 会职权、三项制度改革、激励约束机 制等方面都形成了一批可推广、可 复制的经验。"国务院国资委有关负

但同时,不敢混、不愿混、为混 而混、一混了之、重混轻改等问题仍 然存在,上述负责人表示,这反映出 有的企业对混改的目的、意义认识不 清,混改目标和路径不明确,缺乏顶 层设计和战略考量,担心混的过程 中有国有资产流失风险等。在系统 梳理混合所有制改革涉及的相关法 律法规和支持政策、总结中央企业混 合所有制改革工作的基础上,国务院 国资委研究制定《操作指引》。

《操作指引》聚焦四大重点

针对不同类型企业,《操作指 引》再次明确,积极稳妥推进主业处 于充分竞争行业和领域的商业类国 有企业混合所有制改革;探索主业 处于重要行业和关键领域的商业类 国有企业混合所有制改革;根据不 同业务特点,有序推进具备条件的 公益类国有企业混合所有制改革; 充分发挥国有资本投资、运营公司 市场化运作专业平台作用,积极推 进所属企业混合所有制改革。

对于具体操作,《操作指引》重 点聚焦以下几方面:

规范混合所有制改革操作流 程。《操作指引》明确,中央企业混合

所有制改革一般应履行可行性研 究、制定混合所有制改革方案、履行 决策审批程序、开展审计评估、引进 非公资本投资者、推进企业运营机 制改革等基本流程,并对每个流程

在"混资本"方面,要求通过市 场化方式开展与非公资本的合作。 《操作指引》明确,中央企业"混资 本"环节要在产权市场、股票市场等 平台公开、公平、公正进行。对"混 资本"过程中的资产审计评估、通过 产权市场实施混改、通过股票市场 实施混改的相关规定、工作程序、重 点关注事项等进行了规范。

在"改机制"方面,要求推动混 改企业转变运营机制。《操作指引》 明确转变企业运营机制的主要内容 包括完善公司法人治理结构和管控 方式、深化三项制度改革、灵活用好 多种激励约束机制等。

梳理对企业混改的相关支持政 策。《操作指引》着重对混改相关的 财税支持政策、土地处置政策进行

有望成为混改"加速器"

混改要"因地施策、因业施策、 因企施策,宜独则独、宜控则控、宜 参则参,不搞拉郎配,不搞全覆盖,

不设时间表";员工持股总量原则上 不高于公司总股本的30%,单一员 工持股比例原则上不高于公司总股 本的1%……从总体原则要求到具 体细节规定,《操作指引》的出台引 发市场强烈关注,也赢得不少积极

"《操作指引》有很强的指导性、 针对性和规范性,对央企推进混改 全流程有精细化的把控。无论是对 '混资本''改机制'等方面的关键问 题,还是遭遇的一些现实痛点、难点 问题,都给出了解决方案和路径,令 人颇受鼓舞。"中国盐业集团有限公 司董事会秘书、混改办主任范志说。

中国社科院经济研究所所长黄 群慧认为,《操作指引》消除了以往 混改实践中的很多"模糊地带",让 企业敢于去改,也知道如何去做,从 而有望起到混改"加速器"的作用。

国资委有关负责人表示,《操 作指引》的出台,为央企开展混改 提供了系统的操作指南,有利于央 企规范混改工作流程,深化混改内 涵,以"混资本"促进"改机制",切 实提高中央企业竞争力、创新力、 控制力、影响力和抗风险能力,夯 实社会主义基本经济制度的微观 基础。

[据人民网]

金融之窗

宾川农村商业银行坚持信贷支农不松劲



10月22日,宾川农村商业银 行客户经理在拉乌乡云南云山 果蔬专业合作社了解今年核桃 购销情况。

宾川农村商业银行围绕"农 业农村优先发展"思想和把更多 的金融资源配置到农村经济社 会发展重点领域和薄弱环节的 总要求。做细做精、做优做深支 农支小主业,深入基层及时了解 农户资金需求,全力做好农户金 融服务工作,不断提升农村金融 服务能力和水平。截至10月末, 累计发放涉农贷款33,853笔,累 计发放涉农贷款307,401万元, 涉农贷款余额为357,191万元, 占各项贷款余额的82.81%。

「张鹤军 摄]

全国机场年旅客吞吐量达12.6亿

11日,中国民航局举办新闻 发布会,介绍全国民用机场10年 来的发展状况。民航局机场司 副司长张锐表示,2009年至今是 中国民航机场事业发展速度最 快、发展质量最高、群众获得感

广告

最强的时期。全国机场年旅客 吞吐量从 4.1 亿人次增长到 12.6

10年间,中国机场建设实现 了历史性跨越。一方面,机场数 量显著增长,实现网络化覆盖。

颁证运输机场从158个增加到238 个,机场密度从每10万平方公里 1.6个增加到2.5个。颁证通用机 场由25个增长到240个,在数量 上超过了运输机场。另一方面, 机场建设水平极大提升,涌现出

一批机场样板工程。建成以北京 大兴机场、昆明长水机场、浦东机 场卫星厅为代表的一批大型工 程,规划设计和施工建设处于世 界一流水平。

[据人民网]

财经资讯

金融科技绽放互联网之美 中信银行亮相乌镇

近日,备受瞩目的第六届世 界互联网大会在浙江乌镇拉开帷 幕。这届以"智能互联,开放合 作"为主题的互联网年度盛会,吸 引了全球1500多位政府官员、国 际组织代表、专家学者和企业领 军人物参加,共同探讨和交流互 联网最新技术、最新业态和最新

作为智慧金融的领军者,中 信银行带着金融科技的前沿理念 和最新应用亮相乌镇。暖心的手 机银行、新颖的悦动理财、智慧的 中信大脑、体贴的出国金融…… 中信银行在这次大会上集中展示 包括开放平台、特色互联网金融 业务和AI技术应用在内的13项 金融"黑科技",让观众亲身体验 到金融科技的魅力和温度。

随着互联网技术的快速发 展,银行业已经站到了全面数字 化转型的十字路口,如何借助新 兴的商业模式和技术手段,改造 和革新原有的产品和流程,将决 定银行未来的成败。

中信银行早已经在数字化转 型上下好了"先手棋"。在渠道转 型上,中信银行手机银行APP历 经了5次升级,最终实现了"会说 话""很聪明""更可靠""懂生 活"。以智能化、便捷化、人性化 和极致体验为目标,中信银行手 机银行的功能、流程、界面等都做 了优化,提供有温度的贴心服 务。例如,为关照视力不佳的客

户,中信银行在业内率先推出"点 击按键"和"语言交流"两种不同 的操作体验,打造以"有用、有趣、 有情"为核心的"有温度"服务新 范式。

在开放生态上,中信银行的 出国金融服务极具特色。"环球一 站通"是中信银行数字化转型过 程中倾力打造的一个出国生态平 台,有别于纯粹的出国金融业务。 该平台意在整合政府机构、同业 和垂直行业资源及场景,为客户 提供优质的"金融+非金融"服 务。中信银行选择和吸纳与出国 业务相关的外部企业结成开放联 盟,形成基于互联网的线上经营 模式,推动出国产业发展,最终将 "环球一站通"打造为客户首选的 最信赖出国平台。

如果说渠道和产品是看得见 的数字化转型,那么"中信大脑" 则是看不见的"幕后英雄"。"中信 大脑"作为智慧中台,核心是将产 品、数据、技术等核心资源进行整 合,构筑起智慧化、集中化、敏捷 化的运营体系,随取随用,为数字 化经营提供支撑。

[中信银行昆明分行 供稿]

mp中信银行 大理H报大新传媒 合办

房屋出售公告

云南驰扬房地产经纪有限公司代理销售巍山县金源房地产开 发有限公司·南诏印象部分楼盘商铺,现房出售,具体内容如下:

楼盘名称:南诏印象 楼盘位置:位于巍山古城,南临巍山一中,北临巍山游客接待中心 **面积:**16.60㎡-68㎡/间 **价格:**总价19.60万元/间起

有意者可电话联系,实地看房。 联系人:张先生(18987073433)

汪先生(18206977191)

云南驰扬房地产经纪有限公司 2019年11月13日

水 亨 小 公 家 具

永亨科技集团有限公司(大理分公司)



地址:大理市苍山路亦乐写字楼9号 服务热线:135 7788 1685

微信号:大理农商行

0872-2192009



持一次 市民 贷款 尊享大理农商行





咨询热线: 0872-2321183

(工作日8:30—11:30,14:30—18:00)